
          

  

Ledenvergadering 20 april  2023    - 20:00 uur De Treemter 

 

Aanwezig: 
Aantal Leden: ca. 30 
Bestuur PB : Willem Hiemstra, Jacob Mink, Marja van Slageren, Age van der Zee, Henk 
Gijzen 
Afwezig: Anja de Boer, Gea Smits 
Genodigden: 
wethouder Barbara Gardeniers, Catharina Zeldenrust (Dorpencoördinator DFM),  
Cor Flapper (CDA), Geeske Holtrop (Kleurrijk DFM), Foppe Haarsma (Grien Links) 
Ruurd Zijlstra (Wijkbeheerder DFM), Laurine Wierda, Francien Bekius (Sociaal werk De 
Kear), Luuk van der Wal (Dynhus) en Jan Veeken (PB Wyckel).  
 
 

Algemene ledenvergadering donderdag 20 april 2023 in de Treemter 

We beginnen om 20.00 uur vanaf 19.30 uur welkom met koffie en thee 

 

Agenda 

 

1. Opening 

Opening van de vergadering door onze voorzitter Marja van Slageren. Marja heet 
iedereen welkom. In het bijzonder Gerrit Hiemstra. 
 

2. Notulen van vorige vergadering: Staan op de website en worden vastgesteld.  

 

3. Presentatie van activiteiten PB Balk Vooruit in 2022 

Website 
Is vernieuwd afgelopen jaar. Met dank aan 2.Inch uit Lwarden. 

Zwemwater 

Problematiek rond het zwemwater en vaargeul bij strandpaviljoen Keimpe.Nog geen 

structurele oplossing. Binnenkort met wethouder besproken. Oplossing op korte termijn. 

Ieder jaar uitbaggeren. Werkzaamheden in Slotermeer zijn gestart. De werkzaamheden bij 

het strand starten in de week van 8 mei. 

Nacht van de nacht 

Dit jaar eindelijk weer mogelijk. Fantastische opkomst en prachtig weer. Zeer geslaagd 

evenement. Zorgt voor verbinding in het dorp. 

Geboortebomen 
Een traditie. Dit jaar 17 bomen mogen uitreiken aan kinderen die zijn geboren in het jaar 
2022. Doel aanwas nieuwe leden en het wat groener maken in Balk door het schenken van 
een appelboom.  
AZC 
Op dit moment 480 bewoners. Geen problemen en incidenten. Het is op dit moment erg 

rustig. Gaan er nog steeds vanuit dat oktober 2023 de sluitingsdatum is. 



          

  

Deze week raadsoverleg geweest. Er zal een locatie-onderzoek plaatsvinden naar de 

mogelijke locatie van een AZC voor 10 jaar. Ook Balk zal in dit onderzoek worden 

meegenomen.  

Teernstrabrug 
Vorige keer heeft bestuurslid Willem Hiemstra een pleidooi gehouden voor het installeren 

van automatische slagbomen. Inmiddels budget voor vrij gemaakt door de gemeente. Nog 

niet gerealiseerd. Realisatie waarschijnlijk in oktober dit jaar.  

Wel worden 2 kleppen buiten werking gesteld. Scheelt 4 handelingen per wip. 

Vraag bestuurlid Jacob Mink: “Is de vrijwilligersploeg compleet? 

Antwoord: 1 persoon afgehaakt, maar is inmiddels weer ingevuld door een nieuwe 

vrijwilliger. 

Eigen Warmte Balk 
Zeer uitgebreid project. PB Balk Vooruit onderdeel van de werkgroep.  

Haalbaarheidsonderzoek uitgevoerd. Uitkomst: warmtenet voor Balk te realiseren.  

Warmtenet maakt gebruik van warmte uit de Luts en restwarmte van AVK Plastics. Aan de 

randen van Balk zijn individuele waterpompen een beter en betaalbare oplossing.  

Eind 2022 is er een startersbijeenkomst georganiseerd voor de inwoners van Balk. 

Overweldigende opkomst. Project leeft in Balk.  

In februari heeft de werkgroep een bezoek gebracht aan een vergelijkbaar project in 

Gorinchem.  

In Mei openen ze een informatiepunt aan de Van Swinderenstraat achter de Etos.   

Voor meer informatie en vragen. Kijk dan op de website www.eigenwarmtebalk.frl en kom 

langs in het informatiepunt.  

Kernenbudget 
Fors bedrag beschikbaar voor leefbaarheidsprojecten. Subsidie max. 1/3 van de 

projectkosten. Voorbeelden zijn o.a. bewegingsparken en moes- en pluktuinen. 

Jacob doet oproep aan de inwoners van Balk om met plannen en ideeën te komen. PB kan 

vervolgens ondersteunen om het vorm te geven, maar de uitvoering ligt bij de inwoners 

van Balk.  

MFC 
2,5 Jaar intensief overleg geweest. PB onderdeel van werkgroep. Verschillende scenario’s 

zijn uitgewerkt. De planning is dat er deze zomer een gedegen advies naar de raad gaat  

voor een centrum dat aansluit bij de behoeftes van de verschillende betrokken partijen.  

Een pand waar we 40 tot 50 jaar mee vooruit kunnen.  

http://www.eigenwarmtebalk.frl/


          

  

Wonen 
Erg zorglijke ontwikkeling. Wanneer we naar de dashboardpagina van de gemeente kijken 

is er nog een laatste plan Boslust-Zuidwest. Hier zullen 14 woningen worden gebouwd. 

Gemeente bezig met woonvisie. Uitgerold op gemeentelijk niveau.  

PB Balk Vooruit heeft tweemaal dezelfde brief verstuurd naar raadsfracties over de zorgen 

van de woningmarkt in Balk.   

Teleurstellende reacties van politieke partijen op deze brief. Welgeteld 4 partijen hebben 

gereageerd.  

 

Vraag lid: Dashboard in de Balkster Courant. Lid wist van het bestaan niet af.  

Vraag lid: Gedacht om actief woningbouwplan neer te leggen bij gemeente? 

Jacob. Wel aan gedacht. Voor Balk, Lemmer, Joure, St Nicolaasga geldt dat het onder 

gemeentelijke visie valt.  

Vraag lid: Is er nog bouwgrond? Nog bij Boschlust. Dan houdt het op.  

 
Diverse actie’s 
Naast de grote projecten is PB Balk Vooruit nog betrokken geweest bij de volgende 
activiteiten: 
# realiseren hekwerk Balkster bos aan de 100km weg tussen Balk en Lemmer 
# organiseren herdenking 4 mei 
# aanwezig wintermarkt. Doel contact te maken met Balksters, ledenwerving (25 
personen) en toelichting geven wie en wat we doen 
# Himmeldei-actie 
# Opstarten repaircafé AZC. Inmiddels geopend in Vredeshus. Iedere woensdagmiddag 
geopend van 2 uur tot half 5.  
 

4. Nieuwe statuten 

Nieuwe wet van toepassing. Gevolg statuten opfrissen. Notaris Riemersma helpt ons 

daarbij. Zodra de nieuwe statuten klaar zijn zullen deze op de website komen.  

 



          

  

5. Financieel Verslag 

Kascontrole uitgevoerd door Simon Wiersma en Jan Feenstra.  Akkoord. Beide heren 
worden bedankt voor het controleren. 
Nieuwe kascommissie benoemd. Deze bestaat uit de heren J. Veldman en H. Spijker.  
Belangrijkste inkomsten: 
* Contributie 5 euro per lid, aantal leden ca. 400 
* Bewonersbudget gemeente De Fryske Marren 
* Eventueel projectgebonden subsidies 
 
Belangrijkste uitgaven 2022: 

• Nieuwe website 

• Activiteiten Nacht van de Nacht ( gedichten) 

• Kerst 

• Balk Vaart 
Voor ideeën met een gemeenschappelijk belang bestaan een aantal potjes, aan te vragen 
via Plaatselijk Belang.  
 
 

6. Rondvraag 

 

Havenkwartier 

Lid stelt vraag over notulen van de jaarvergadering van 21 april 2022 inzake 
Havenkwartier; volgens hem is de kern daar niet goed weergegeven.   
Er ontstaat verwarring over wat wel en niet besproken is. Lid geeft aan dat 
Balk Vooruit zou hebben gezegd niet te hebben geparticipeerd in de 
beoordelingscommissie voor het plan van het Havenkwartier. De voorzitter geeft aan dat 
dit wel degelijk bekend was en er geen reden was en is om dit te ontkennen.  
Lid verwijst nog naar een artikel in de Balkster Courant van april 2022. Dit betreft het 
gegeven dat PB niet op de hoogte was dat de verkoop van appartementen aan 
investeerders gestart was. Dit laatste was niet meegenomen in de notulen van 21 april 
2022. Voorzitter zegt toe dit te rectificeren. 
 
Andere vraag. In het verleden heeft Balk Vooruit bij de niet succesvolle uitvragen 
geopperd om af te stappen van het masterplan. 
Wat is de reden hiervoor geweest? 
Bestuurslid geeft aan dat eerdere uitvragen niet succesvol waren en erop aangedrongen 
is duidelijke kaders te stellen inzake de aanbesteding. En ook breder te kijken qua 
oplossing. 
 

Verkeersituatie Balk 

Lid vraagt status m.b.t. onderstaande situatie.  
Vorig jaar een vraag gesteld m.b.t. verkeer om en nabij Teernstra brug, parkeren bij 
Vismand geeft gevaarlijke situatie voor met name voetgangers en fietsers, 
onoverzichtelijk. In de Gaaikemastraat worden auto’s geparkeerd op plek van de 
voetgangers.  



          

  

Van Swinderenstraat-shared space-wet van de sterkste-is in dit geval de automobilist. 
Wederom toegelicht dat het een heikel punt blijft voor PB waarvoor geen passende 
oplossing is, PB blijft in gesprek met de WHI en de gemeente. 
 

Tunneltje bij voetbalveld 

Lid geeft aan dat het tunneltje in het verleden erg mooi was geschilderd. Nu ziet het er 
niet uit. PB geeft aan dat ze ermee bezig zijn geweest om opnieuw te schilderen, maar er 
kwam zoveel bij kijken qua vereisten, papierwerk etc.  
Voor PB was dat niet geen doen.  
Dorpencoördinator Catharina Zeldenrust haakt op dit onderwerp in. Gemeente is mogelijk 
bezig met een oplossing in samenwerking met het Bogerman. 
 

Bloembakken Van Swinderenstraat 

Lid vraag zicht af waar de bloembakken in de winkelstraat zijn gebleven. 

PB geeft aan dat ze dit niet weten. Waarschijnlijk voor onderhoud. Wordt navraag naar 

gedaan.  

Bestuurslid Willem Hiemstra geeft aan dat de gemeente een camera heeft aangeschaft. 

Oproep van Willem dat inwoners van Balk zoveel mogelijk aangifte doen bij vernielingen 

etc.  

 

Voortzetting AZC in Balk 

Lid vraagt zich of op PB ook actief is bij eventuele voortzetting AZC op huidige locatie in 

Balk. PB momenteel nog niet actief. Nog niet aan de orde. Op dit moment gaan we er nog 

steeds vanuit dat het AZC in oktober 23 in Balk sluit. Gisteravond is er een 

raadsvergadering geweest. Ook is dit onderwerp besproken. Besloten dat er een locatie-

onderzoek voor een nieuw AZC in alle plaatsen in De Fryske Marren. Ook Balk wordt in dit 

onderzoek meegenomen.  

 

 

 

                 Pauze 

 

7. Gastspreker Gerrit Hiemstra vertelt een zeer boeiend en inspirerend verhaal over  

klimaatverandering én hij vertelt over zijn werkzaamheden als weerman bij de NOS en 

zijn eigen werkzaamheden.  

 

 

8. Afsluiting en napraten met een hapje en een drankje 

 
 
  
 


